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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “ Hakkari il genelinde sağlıkla ilgili önemli sorunlar var.

Yüksekova Devlet Hastanesi'nde anjiyo ünitesi bulunmamakta, Yüksekova Devlet

Hastanesinde otopsi yapılmamaktadır. Hakkari İl Sağlık Müdürlüğü ve Müdürlüğe bağlı sağlık

tesislerinde liyakatsiz yönetim anlayışı var. Hakkari Devlet Hastanesi fiziki şartlan yetersiz bir

hastane ve ilde başka hastane yok, sağlık çalışanlarının çalışma alanları oldukça zorlu. Üretsiz

aile planlaması kapsamında Depo-provera(3 aylık doğum control iğnesi), mesigyna(l aylık

doğum control iğnesi), microgynon(ayhk hap) ve kondom ücretsiz verilmesi için Sağlık

Bakanlığı bütçe göndermesine rağmen Hakkari İl Sağlık Müdürlüğü ücretsiz kondom hizmetini

aile sağlığı merkezleri için sağlayıp iğne ve hap için sağlamamakta. Hakkari il geneli sağlık

kuruluşlarında tüm alanlarda personel eksikliği yaşanmakta. Hakkari Merkez Toplum Sağlığı

Merkezi Hakkari merkez nüfusuna koruyucu ve önleyici sağlık hizmeti sunması gereken bir

kurum olması gerekirken kurumun fiziki şartlan yetersiz deniliyor. Hakkari genelinde herhangi

bir kadın doğum ve çocuk hastanesinin olmaması doğurganlık oranının yüksek olduğu

Hakkari’de ciddi mağduriyetler yaratmaktadır. Türkiye’nin her yerinde olan Toplum Ruh

Sağlığı Merkezi sadece Hakkari’de bulunmamaktadır. İntihar oranları madde bağımlılığı

oranları Hakkari’de yüksek olmasına rağmen buna yönelik sağlık tesislerinin azlığı mevcut

sorunu daha da büyütmektedir. Hakkari Devlet Hastanesi’nde çalışan doktor arkadaşlarımız

muayene için istedikleri mr, tomografi gibi tetkikler Hakkari Devlet Hastanesi’nde Radyoloji

Uzmam eksikliğinden dolayı bu tetkiklerin yorumlamasını Ankara’da RADİSAS adlı şirket

tarafından yapılmakta olup yanlış yorumlanmakta. Yüksekova Devlet Hastanesi 75 yataklı ek

hizmet binasımn faaliyete geçmemesinden dolayı mevcut hastanede mesai dışı poliklinikler

yapılmakta. Hakkari genelindeki tüm hastanelerde hijyenik ve yeterli ohnayan yemek sorunu
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her gün büyüyerek devam etmekte ve liyakata dayalı yönetici ataması yapılmadığı bilgisiz,

deneyimi olmayan kişiler atanmaktadır. Sağlık emekçileri nöbet ve fazla mesailerle boğuşurken

bu sorunlar daha da çekilmez oluyor.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

l)Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?

2)Eğer bu iddialar konu ile ilgili açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne

durumdadır?

3)Yüksekova Devlet Hastanesi'nde anjiyo ünitesi bulunmadığı iddiası doğru mudur? Eğer

bu iddia doğruysa Yüksekova Devlet Hastanesi'ne anjiyo ünitesi kurulması ile ilgili

yapılan çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

4)Hakkari il merkezinde devlet hastanesi olduğu iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia

doğruysa başka hastanelerin yapılması ile ilgili bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar
var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

5)Hakkari’de ücretsiz aile planlaması kapsamında Hakkari İl Sağlık Müdürlüğü’nün iğne
ve hap sağlamadığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa konu ile ilgili açılmış

bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır?

6)Hakkari il genelinde bulunan sağlık kuruluşlarında personel eksikliği yaşandığı iddialan

doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa sağlıkta atama bekleyen binlerce kişiye istihdam

sağlayarak eksikliğin giderilmesi ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var
mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

7)Hakkari genelinde kadın doğum ve çocuk hastanesinin olmadığı iddiası doğru mudur?

Eğer bu iddia doğruysa doğurganlık oranımn yüksek olduğu Hakkari iline kadın doğum

ve çocuk hastanesi kurulması ile ilgili bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar var

mıdır? Varsa ne zaman içinde Hakkari iline kadın doğum ve çocuk hastanesi yapılması

planlanmaktadır?

8)Hakkari ilinde toplum ruh sağlığı merkezi olmadığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia

doğruysa Hakkari’de intihar oranlarını ve madde bağımlılıklarım en aza indirmek için

bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar nelerdir?

9)Hakkari Devlet Hastanesi’nde radyoloji eksikliği olduğu ve bu eksiklik sonucunda

tetkiklerin bir şirket tarafından yanlış yorumlandığı iddialan doğru mudur? Eğer bu

iddia doğruysa konu ile ilgili açılmış bir soruşturma var mıdır? Eğer bu iddia doğruysa

bakanlığımzm Hakkari Devlet Hastanesi’nde bulunan radyoloji eksikliğinin giderilmesi

amacıyla yapmış olduğunuz çalışmalar nelerdir?

10) Yüksekova Devlet Hastanesi’nin 75 yataklı ek hizmet binasımn ne zaman faaliyete

geçmesi planlanmaktadır?

11) Hakkari genelindeki hastanelerde hijyen ve yeterli olmayan yemek sorunlan olduğu

iddialan doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa Hakkari İl Sağlık Müdürlüğü bu
sorunlan çözmek adine ne gibi iş ve işlemlerde bulunmuştur?

12) Hakkari’de bulunan sağlık emekçilerinin koşullannm iyileştirilmesi ile ilgili

bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar nelerdir?

13) Son 5 yılda Hakkari’de bulunan hastaneler ile ilgili tarafımza iletilen şikayet sayısı

kaçtır?


